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Га за вая га лі на — ад на з най важ-

ней шых склад ні каў па ліў на-энер-

ге тыч на га комп лек су кра і ны. Бе-

ла русь у лі да рах па ўзроў ні га-

зі фі ка цыі ся род дзяр жаў СНД. 

У цэ лым па кра і не яе ўзро вень 

скла дае 83,4 %. Ды на міч на раз-

ві ва ец ца і тар фя ная пра мыс ло-

васць. Ар га ні за цы я мі га лі ны ле-

тась зда бы та 2,2 міль ё на тон тор-

фу. Асноў ная за да ча — за бес пя-

чэн не ўнут ра на га рын ку кра і ны.

ДЛЯ СЯ БЕ І НА ЭКС ПАРТ
Як за явіў на мес нік на чаль ні ка 

ўпраў лен ня сіс тэм га за за бес пя чэн-

ня аб' яд нан ня «Бел па лі ва газ» Мі ка-

лай СТРУЦ КІ, ся род су се дзяў у нас 

са мы вы со кі ўзро вень га зі фі ка цыі, 

толь кі ў сель скай мяс цо вас ці ён скла-

дае больш за 50 %. Што год ар га ні за цыі 

аб' яд нан ня бу ду юць больш за ты ся чу 

кі ла мет раў га за пра во даў роз ных ка тэ-

го рый. «Ка ля 20 ты сяч ква тэр у на шай 

кра і не га зі фі ку ец ца што год і ка ля шас-

ці ты сяч пе ра во дзіц ца на звад ка ва ны 

газ», — па ве да міў Мі ка лай Струц кі. 

Ся род асноў ных кры тэ ры яў пра цы ён 

на зваў бяс пе ку, бо газ вы бу хны — 

і па жа ра не бяс печ ны.

Га за вая га лі на ак тыў на раз ві ва ец-

ца, толь кі На ва груд скі за вод га за вай 

апа ра ту ры ле тась вы ра біў амаль адзін 

міль ён га за вых ба ло наў. Ды рэк тар гэ-

та га прад пры ем ства Ігар КАП ЦІ ЛО-

ВІЧ ад зна чыў, што на за вод зе вы раб-

ля юць га за выя ба ло ны як для бы та вых 

па трэб, так і для аў та ма бі ляў.

Гэ тае прад пры ем ства з'яў ля ец ца 

най буй ней шым у кра і нах СНД вы твор-

цам га за вых ба ло наў, ар ма ту ры да іх, 

лі чыль ні каў га зу, роз ных та ва раў на-

род на га спа жы ван ня. Пра дук цыя рэа-

лі зу ец ца праз ды лер скую сет ку, якая 

скла да ец ца з 34 кам па ній у шас ці роз-

ных кра і нах. Як ад зна чыў Ігар Кап ці ло-

віч, з го ду ў год про да жы рас туць, вы ра-

бы пры цяг ва юць но вых спа жыў цоў.

Як распавёў на мес нік на чаль ні ка 

ўпраў лен ня тар фя ной пра мыс ло вас-

ці «Бел па лі ва га зу» Сяр гей ГУР ЛО, 

Бе ла русь зай мае пер шае мес ца ў све-

це па ўзроў ні зда бы чы тор фу і аб' ёму 

вы твор час ці бры ке таў. Што год у кра і не 

зда бы ва ец ца ка ля двух міль ё наў тон 

тор фу. З яго вы раб ля ец ца 1,2 міль ё на 

тон тар фя ной пра дук цыі, у тым лі ку 

адзін міль ён тон — па ліў най гру пы, што 

да зва ляе што год за мя шчаць больш за 

450 міль ё на ў ку біч ных мет раў ім пар та-

ва на га пры род на га га зу. У 2023 го дзе 

ар га ні за цыі тар фя ной пра мыс ло вас ці 

зда бы лі 2,2 міль ё на тон тор фу, што 

да зва ляе цал кам за бяс пе чыць унут-

ра ныя па трэ бы кра і ны і па стаў кі на 

экс парт.

За па саў тор фу пры іс ну ю чых аб'-

ёмах яго зда бы чы і пе ра пра цоў кі бу дзе 

да стат ко ва для вы ка ры стан ня ў эка но-

мі цы на блі жэй шыя 100 га доў. Сён ня 

тар фя ная га лі на па спя хо ва раз ві ва ец-

ца, аб наў ля юц ца вы твор чыя фон ды, 

ма дэр ні зу юц ца буй ныя аб' ек ты тар-

фя ной пра мыс ло вас ці. Як па ве да міў 

Сяр гей Гур ло, пра дук цыя тор фа бры-

кет ных за во даў па стаў ля ец ца ар га ні-

за цы ям ЖКГ, цэ мент най пра мыс ло-

вас ці і на сель ніц тву. За па тра ба ва ная 

яна ў сель скай гас па дар цы, а так са ма 

экс пар ту ец ца на знеш нія рын кі. Асаб лі-

вая ўва га на да ец ца не па ліў най гру пе. 

Су мес на з НАН Бе ла ру сі рас пра ца ва на 

больш за 50 рэ цэп тур тар фя ных суб-

стра таў, якія мо гуць быць спа ка ва ныя 

ў роз ную та ру ад пя ці літ раў да 250 літ-

раў і вы ка ры ста ныя як для па трэб хо бі-

рын ку, так і ў пра мыс ло вых цяп ліч ных 

кам бі на тах. Сё ле та па ча та рэа лі за цыя 

пра ек та па бу даў ніц тве цэ ха па кі па-

ван ні тор фу і вы твор час ці тар фя ных 

суб стра таў на ААТ «Тур шоў ка» пра ект-

най ма гут нас цю 32,5 ты ся чы тон у год, 

пла ну ец ца вы пуск шы ро ка га спект ра 

па жыў ных грун тоў.

Знач ным ім парт аза мя шчаль ным 

пра ек там ста ла ад крыц цё ў 2022 го-

дзе цэ ха па вы твор час ці по крыў ных 

грун тоў для вы рошч ван ня шам пінь ё-

наў на ба зе ТПУ «Бя ро заў скае» УП 

«Брэс табл газ». Вы твор чая ма гут насць 

цэ ха — 40 ты сяч тон грун тоў у год. 

Аб' ёмы рэа лі за цыі асноў ным вы твор-

цам гры боў у Бе ла ру сі (ка ля 13 ар-

 га ні за цый) вы рас лі з 2022 го да па 

2023 год з 1,8 ты ся чы тон да 17,9 ты ся-

чы тон (у 10 ра зоў), пра гноз рэа лі за цыі 

ў 2024 го дзе скла дае 25 ты сяч тон.

Экс перт ад зна чыў, што ар га ні за цыі 

тар фя ной пра мыс ло вас ці на рошч ва-

юць экс парт. За 2023 год на знеш нія 

рын кі па стаў ле на 150 ты сяч тон тар фя-

ной пра дук цыі па ліў на га і не па ліў на га 

пры зна чэн ня. У вар тас ным вы ра жэн ні 

гэ та больш за 12 міль ё наў до ла раў. 

Вя дзец ца ра бо та па вы ха дзе на но-

выя знеш нія рын кі кра ін Цэнт раль най 

Азіі, Бліз ка га і Да лё ка га Ус хо ду шля-

хам удзе лу ў між на род ных спе цы я лі-

за ва ных вы ста вах.

ЖЫЛ ЛЁ ВЫ ФОНД І БЯС ПЕ КА
Як ад зна чыў Мі ка лай Струц кі, у 

жыл лё вым фон дзе кра і ны экс плу-

а ту ец ца больш за 3,6 міль ё на бы-

та вых га за вых пліт, ка ля 820 ты сяч 

ацяп ляль ных га за вых кат лоў і 215 

ты сяч га за вых во да на гра валь ні каў. 

У якас ці пра фі лак тыч ных ме ра пры-

ем стваў па пад тры ман ні ў спраў ным 

ста не бы та во га га за вы ка рыс таль на га 

аб ста ля ван ня і ўнут ра на га га за пра во-

да ў кра і не дзей ні чае сіс тэ ма тэх ніч на-

га аб слу гоў ван ня. Па слу гі аказ ва юц ца 

спа жыў цам як га за за бес пя чаль ны мі, 

так і ін шы мі ар га ні за цы я мі і сэр віс ны мі 

цэнт ра мі.

Але, ча сам, з бо ку спа жыў цоў бы-

вае бес тур бот нае стаў лен не да тэх-

ні кі. Лю дзі экс плу а ту юць тэх ніч на ня-

спраў ныя кат лы і ка лон кі, га за выя плі-

ты, а так са ма не на да юць ува гі ста ну 

ды ма вых і вен ты ля цый ных ка на лаў. 

«Мно гія гра ма дзя не, ня гле дзя чы на 

за га дзя вы ве ша ныя аб' явы з ука зан-

нем да ты і ча су вы ка нан ня ра бот, не 

да юць до сту пу пра вя дзен ня тэх ніч на га 

аб слу гоў ван ня, — па скар дзіў ся спе-

цы я ліст. — Па пры чы не не вы ка нан ня 

пра ві лаў бяс пе кі ў 2022 го дзе за фік-

са ва на 11 зда рэн няў: пяць па жа раў, 

па тры вы пад кі атруч ван ня пра дук та мі 

га рэн ня і вы бу ху га за па вет ра най су-

ме сі. Па цяр пе лі 14 ча ла век, з іх трое 

за гі ну лі. За пер шае паў год дзе 2023-га 

за фік са ва на тры ін цы дэн ты. Па цяр пе лі 

сем ча ла век, двое за гі ну лі.

«Для нас пры яры тэт нае пы тан не — 

бяс пе ка, у тым лі ку пры ка ры стан ні га-

зам у по бы це. Каб бяс печ на ка рыс тац-

ца пры бо ра мі, трэ ба вы кон ваць пэў ныя 

пра ві лы», — ска заў Мі ка лай Струц кі. 

ЦІ АБА ВЯЗ КО ВА МЯ НЯЦЬ 
СТА РУЮ ГА ЗА ВУЮ ПЛІ ТУ?

Экс пер ты ад ка за лі на час тыя пы-

тан ні на тэ му бяс печ на га ка ры стан ня 

га зам у по бы це. Ка лі ў спа жыў ца ста-

рая плі та, ці аба вяз ко ва яе мя няць? 

Пер шы на мес нік ге не раль на га ды-

рэк та ра — га лоў ны ін жы нер прад-

пры ем ства «Ма гі лёў абл газ» Ягор 

ІЗЕР ГІН рас тлу ма чыў, што не аба вяз-

ко ва. Экс плу а та цыя га за вых пліт па 

за кан чэн ні тэр мі ну служ бы, на зва на га 

ў кі раў ніц тве па экс плу а та цыі, да зва-

ля ец ца на пад ста ве ста ноў чых вы ні каў 

пра вя дзен ня комп лек су ра бот па вы-

зна чэн ні тэх ніч на га ста ну.

Спе цы я ліст так са ма ад ка заў на 

пы тан не, што важ на ве даць, ка лі спа-

жы вец хо ча ўста ля ваць га за ба лон ную 

ўста ноў ку на ле ці шчы. Так, раз мя шчэн-

не ба ло наў унут ры жы лых бу дын каў не 

да пус ка ец ца. Пры вон ка вай уста ноў цы 

ба ло на яго вар та раз мя шчаць у не зга-

раль най ша фе ка ля сця ны бу дын ка. 

Ад лег ласць па га ры зан та лі ад ша фы 

да вок наў і дзвя рэй па він на быць не 

менш за 0,5 мет ра, да вок наў і дзвя рэй 

скля поў, цо каль ных па вер хаў, ка ло-

дзе жаў пад зем ных ка му ні ка цый і вы-

граб ных ям — не менш за тры мет ры. 

Вы шы ня пад ста вы пад ша фа мі па він на 

быць не менш 0,1 мет ра над уз роў нем 

зям лі. За ба ра ня ец ца ўста наў лі ваць у 

пад ва лах, цо ка лях, па мяш кан нях з 

ад сут нас цю на ту раль ным асвят лен-

нем, га ра жах. Ман таж вы кон ва ец ца 

ра бот ні ка мі га за за бес пя чаль най ар-

га ні за цыі.

Пер шы на мес нік ге не раль на-

га ды рэк та ра — га лоў ны ін жы нер 

прад пры ем ства «Грод на абл газ» 

Юрый МА ЖЭЙ КА, у сваю чар гу, рас-

ка заў, у якія тэр мі ны не аб ход на пра во-

дзіць пра вер ку і пра чыст ку ды ма вых і 

вен ты ля цый ных ка на лаў. «Пас ля кож-

на га ра мон ту не за леж на ад тэр мі ну, які 

прай шоў з па пя рэд няй пра вер кі», — 

удак лад ніў ён. У зі мо вы час не ра дзей 

ад на го ра зу ў ме сяц, а так са ма ў пе-

ры я ды рэз ка га па ні жэн ня тэм пе ра ту-

ры вон ка ва га па вет ра ар га ні за цыі, якія 

ажыц цяў ля юць экс плу а та цыю жыл лё-

ва га фон ду, упаў на ва жа ныя асо бы па 

кі ра ван ні агуль най ма ё мас цю, та ва-

рыст ва ўлас ні каў, ар га ні за цыі за бу-

доў шчы каў, спа жыў цы га зу па він ны 

за бяс пе чыць агляд ды ма вых ка на лаў 

у мэ тах пра ду хі лен ня іх аб мяр зан ня 

і за кар ка ван ня. Пер ша сная пра вер ка 

ажыц цяў ля ец ца да пус ку га зу спе цы я -

лі за ва най ар га ні за цы яй.

Экс перт ад ка заў і на пы тан не, з якой 

пе ры я дыч нас цю не аб ход на зда ваць 

бы та выя лі чыль ні кі га зу на па вер ку. 

Па між пра ве рач ны ін тэр вал для бы та-

вых лі чыль ні каў улі ку га зу скла дае не 

больш чым 120 ме ся цаў (10 га доў), але 

з улі кам ін тэр ва лу ча су па між дзяр жаў-

ны мі па вер ка мі, які дзей ні чае для да-

дзе на га бы та во га лі чыль ні ка ўлі ку га зу 

і на зва на га ў сер ты фі ка це аб за цвяр-

джэн ні ты пу срод кі вы мя рэн няў. Ягор 

Ізер гін так са ма звяр нуў ува гу, што ў 

вы пад ку вы яў лен ня пад час па вер кі 

не пры дат нас ці пры бо ра ін ды ві ду аль-

на га ўлі ку рас хо ду га зу да да лей шай 

экс плу а та цыі трэ ба на быць на пра ця гу 

ме ся ца но вы лі чыль нік і па даць за яву ў 

га за за бес пя чаль ную ар га ні за цыю для 

яго ўста ноў кі.

Сяр гей КУР КАЧ.

ПА ЛІ ВА БЕЗ ПРАБ ЛЕМ
Што год у кра і не га зі фі ку юць да 100 на се ле ных пунк таў, 
а за па саў тор фу нам хо піць больш чым на ста год дзе

ИЗВЕЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ 

ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ
по продаже движимого имущества
Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга» 

извещает о проведении повторных электронных торгов 

2024.Ч.002.00041 по продаже имущества 

на электронной торговой площадке ETPVIT.BY, 

по адресу: https://etpvit.by

Продавец: открытое акционерное общество «Лепельский ремонтно-

механический завод», 211099, Витебская обл., Лепельский р-н, г. Ле-

пель, ул. Борисовский тракт, 102, тел. 8 (02132) 3-61-86.

Организатор, Оператор электронной торговой площадки 

ETPVIT.BY: коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, 

тел.: +375 (212) 24-63-12, +375 (29) 510-07-63, е-mail: vcm74@mail.ru, 

https://etpvit.by.

Дата и время проведения повторных торгов: 17.04.2024 в 09.00 

(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. Экскаватор ЭО-2621В рег. знак ВК-2 9570, 1989 г. в., 

заводской № 159392, марка (модель) шасси ЮМЗ-6КЛ инв. № по 

бухг. учету 2258 по адресу: Витебская обл., г. Лепель, ул. Борисовский 

тракт, д. 102.

Нач. цена: 10 248,00 бел. руб. с учетом НДС 20 %. 

Задаток: 1024,80 бел. руб.

Электронные торги проводятся в соответствии с Регламентом ор-

ганизации и проведения электронных торгов по продаже имущества и 

имущественных прав на электронной торговой площадке коммуналь-

ного консалтингового унитарного предприятия «Витебский областной 

центр маркетинга» «etpvit.by». 

Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться с Ре-

гламентом, зарегистрироваться на ЭТП по электронному адресу: https://

etpvit.by, внести задаток и подать документы на участие в торгах согласно 

информации об электронных торгах, размещенной на сайте ЭТП. 

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений с 

прилагаемыми документами: до 16.00 16.04.2024. 

Сумма задатка перечисляется оператору электронных торгов 

на р/с: № BY93MTBK30120001093300066782 ЗАО «МТБанк» г. Минск, 

БИК MTBKBY22, УНП 390477566, код операции 40901. Получатель – 

ККУП «Витебский областной центр маркетинга». 

Условия повторных электронных торгов: Победитель эл. тор-

гов (претендент на покупку) обязан: в течение 10 (десяти) рабочих 

дней с даты проведения электронных торгов и утверждения протокола 

электронных торгов возместить затраты на организацию и проведение 

электронных торгов и оплатить услуги Оператора ЭТП согласно прейску-

ранту, размещенному на сайте ЭТП; заключить договор купли-продажи 

предмета электронных торгов в течение 30 (тридцати) календарных 

дней со дня проведения электронных торгов и утверждения протокола 

электронных торгов; оплатить предмет эл. торгов в порядке и сроки, 

предусмотренные договором купли-продажи. По соглашению сторон 

возможно предоставление рассрочки оплаты предмета электронных 

торгов. С подробной информацией о предмете электронных торгов, 

порядке участия и оформления документов для участия в электронных 

торгах можно ознакомиться на сайте ЭТП ETPVIT.BY, по электронному 

адресу: https://etpvit.by, в разделе: транспорт. Организатор электронных 

торгов имеет право отказаться от проведения электронных торгов в 

любое время, но не позднее чем за три календарных дня до наступления 

даты их проведения. 

Ознакомиться с предметом электронных торгов можно в рабочие 

дни с 09.00 до 16.00 по предварительному согласованию с Продавцом 

по тел. +375 (29) 8720308.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

ПО ПРОДАЖЕ 
ИЗОЛИРОВАННОГО ПОМЕЩЕНИЯ

Организатор торгов – ОАО «АСБ Беларусбанк»

Наименование 

объекта 

продажи

Изолированное помещение № 3 
(назначение – 

помещение финансового назначения) 
общей площадью 149,5 кв. м, 

расположенное на 1-м этаже здания 
бизнес-центра «Виктория» в г. Минске, 

пр-т Победителей, 59

Начальная цена 

продажи

459 600,00 

белорусских рублей с учетом НДС

Сумма задатка 4 596,00 белорусских рублей

Условие 

аукциона

Новому собственнику заключить 

с ОАО «АСБ Беларусбанк» 

в соответствии с нормами Указа 

Президента Республики Беларусь 

от 16.05.2023 № 138 

договор аренды площадей, 

необходимых для размещения отделения 

№ 514/400 (ориентировочно 20 кв. м)

Открытый 

аукцион 

состоится

30.04.2024 в 11.00 по адресу: 
г. Минск, пр-т Дзержинского, 69/1, 

актовый зал (6-й этаж)

Заявления 

и документы 

на участие 

принимаются

В рабочие дни с 9.00 до 17.00, 

в пятницу – до 15.00 

по 26.04.2024 включительно 
по адресу: г. Минск, пр-т Дзержинского, 69/1, 

кабинет 602 

(тел. (017) 2304655, (017) 3644930)

Продавец ОАО «АСБ Беларусбанк»

Контактные 

данные

По вопросам, связанным 

с организацией осмотра объектов продажи, 

обращаться по телефону: (017) 230 46 55 – 

Сосновский Дмитрий Викторович

Для участия в открытом аукционе предоставляются заявление 
и документ, подтверждающий внесение суммы задатка на счет 
№ BY69AKBB66708597000020000000, БИК АКВВВY2X в ОАО «АСБ 
Беларусбанк», УНП 100325912.

Открытый аукцион проводится путем пошагового увеличения 
цены. Шаг аукциона – 5 % от начальной цены. Победителем от-
крытого аукциона признается участник, предложивший наибольшую 
цену. Победителем аукциона возмещаются затраты на организацию 
и проведение аукциона в течение 3 рабочих дней со дня проведения 
аукциона.

Договор купли-продажи по результатам проведения аукциона 
должен быть подписан в течение 20 рабочих дней со дня проведения 
открытого аукциона.
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